

78. 第一個基督徒殉道 (使徒行傳 6:8-8:4)

司提反負起很大的責任，做了很多事，神的能力在他身上，他把事情都做得很好。猶太族群的領袖想要抵銷司提反逐漸高升的權柄，就來跟司提反辯論，但是他們發現，無論怎麼辯論，都沒有辦法佔優勢，因為司提反有神給他的能力和智慧。

所以猶太領袖們就開始散佈謠言，說司提反褻瀆神。謠言傳開來了，士兵就來捉拿司提反，把他帶到了政府的議會當中。

有些假證人已經準備好了，要來撒謊，說他們聽到司提反曾經說過一些褻瀆神的話，例如，他們聽到司提反說，耶穌會將聖殿給拆掉，還說，耶穌改變了自古以來摩西留傳給後世的教導。

但奇怪的是，整個議會的人都被司提反吸引住了，因為他的臉看起來就像天使一樣。大祭司高聲說：「這些事情，你是否認罪呢？」

司提反一開口就說：「父老兄弟們，神對亞伯拉罕說，離開你的國家和你的族人，走出去，到那個我會清楚指給你看的的地方。』」

從這裡開始，司提反把以色列的歷史，和多年來神怎樣帶領以色列的過程說得清清楚楚。神應許賜給亞伯拉罕土地，讓他的後裔子孫變成一個偉大的國家，甚至是在亞伯拉罕生不出孩子，也還沒財富和土地的時候。

終於，亞伯拉罕年老的時候生了兒子叫做以撒。以撒也有兒子，叫做雅各。雅各有十二個兒子，後來變成以色列的十二個支族。

司提反說，雅各和他的妻子、兒子、孫子們都到了埃及去躲避飢荒，原本生活得很好，但是過了幾百年之後，以色列人卻變成了埃及人的奴隸，過著受欺壓的苦日子。

司提反繼續提到了摩西，他說摩西如何出生，說神要摩西成為領袖，帶領以色列百姓走出了埃及。司提反強調說，摩西曾經清楚的告訴以色列百姓，將來神會賜下來一個更偉大的先知，跟摩西一樣，也是從以色列的血脈中出來的。

司提反說，神和祂的子民立約，同時頒布了律法，神希望祂的子民能夠遵守彼此的約定，但是，人們卻反抗神，也反抗他們的領袖摩西。神仍舊給他們機會，引導他們方向，指導他們建造會幕。後來以色列人帶著會幕踏進了應許之地。

在大衛王之前，以色列一直保有會幕。建立安定的王國之後，大衛王想要為神建造一個永久的殿堂來取代像帳篷一樣的會幕。神允許大衛開始預備材料，但卻指定他的兒子所羅門才是真正建築聖殿的人。

司提反接著說，你們這些心冷的叛徒，就像祖先一樣，你們一點都沒有改變，依舊抵擋聖靈。神差遣先知來到，當時的以色列人卻逼迫先知。那些信差宣告將有一位義人要來，卻被他們所殺。今天，你們也走上了他們同樣的路，和他們一樣變成背叛者和謀殺者。

聽到這些話，整個場面掀起了一陣憤怒，人們大聲地反對司提反，司提反在聖靈充滿之中，

一點也不懼怕，他抬頭看著天空說：「看啊，天打開了！我看見耶穌站在神的右邊。」

群眾用手蒙住耳朵，不想再聽，他們用盡力氣大聲喊叫。人們把司提反抓起來，帶到城外，把他壓倒在地上。他們把脫下來的外套交給一個叫掃羅的年輕人暫時保管，那時掃羅支持群眾，並鼓舞大家反對基督徒，群眾開始拿起石塊向司提反的身上丟過去。

當數不清的石塊重重的打在司提反身上，司提反依然抬著頭看天，他說：「主啊，請你接納我的靈魂。」然後他又禱告：「主啊，原諒他們的罪吧。」說完，他就死了。

這件事之後，耶路撒冷開始了對基督徒的大逼迫，掃羅帶領一群暴徒掃蕩基督徒的家，他們把男男女女都從家裡拉出來，關進監牢裡。因為這些逼迫，很多信徒都分散開了，他們搬到別的省份像猶大或撒馬利亞這些地方，而使徒呢，他們還繼續留在耶路撒冷。